

АКТУАЛЬНО

**Губернатор
области
выступил
с посланием**

В четверг, 21 ноября, губернатор Тюменской области Александр Моор выступил с посланием к региональному парламенту и жителям области. Состоялось это в ДК «Нефтяник» на 35-м заседании Тюменской областной думы.

Глава региона говорил о проблеме чистой воды, состоянии здравоохранения, выплатах на первого ребёнка, предпринимательстве, о других важных аспектах нашей жизни. Он, в частности, отметил, что сейчас все силы нужно бросить на конкретизацию будущего.

– Тюменская область обязана быть справедливой, смекалистой и стойкой – такими словами Александр Моор закончил своё выступление.

Полный текст послания губернатора будет опубликован в следующем номере районной газеты.

Соб. инф.

ЧИТАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

**Декада
подписки**

В полном разгаре – подписная кампания на периодические издания на первое полугодие 2020 года. Чтобы активизировать подписчиков и порадовать их скидками, Почта России объявляет Всероссийскую декаду подписки, которая пройдёт с 2 по 12 декабря. В эти дни почта предоставляет 10-процентную скидку на доставку районной газеты. 15-процентную скидку от каталожной стоимости газеты подписчикам предоставляет редакция «Нашей жизни».

Декабрь – последний месяц подписной кампании, так что, дорогие читатели, тянуть уже некуда, определяйтесь со своими предпочтениями и делайте выбор. А декада подписки даёт вам шанс сэкономить. Не упустите предоставляемую возможность, и до новых встреч в наступающем новом году.

Редакция газеты

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

**Заходите,
смотрите,
слушайте**

В середине ноября на видеохостинге youtube созданы аккаунты «ТВ «Алабуга» и «Радиоканал «Алабуга». Теперь все передачи телеканала и радиоканала «Алабуга» можно посмотреть и послушать именно здесь, на youtube. Напоминаю, что телепрограммы выходят в эфир по вторникам и пятницам, радиопрограммы – по понедельникам, средам и пятницам. Посмотреть и послушать их можно в тот же день, когда выходят программы.

Итак, найти аккаунты очень просто. Нужно зайти в youtube (ссылка: <https://www.youtube.com>), написать в поисковой строке «ТВ Алабуга», и открывается весь список программ.

Заходите, смотрите, слушайте!

Тамара НОСКОВА,
редактор телеканала
«Алабуга»

24 ноября – День матери

Многодетное счастье

Быть мамой – значит быть доброй, ласковой и терпеливой, считает Наталья Бухлова из Ильинки

Сложно быть мамой одного ребёнка. А если их трое, пятеро, семеро? Это точно каждодневный труд – физический, душевный, эмоциональный... А вместо зарплаты получаешь улыбки детей, их успехи и достижения.



В большой и дружной семье Бухловых царит особая атмосфера любви и уважения

Быть мамой – призвание каждой женщины. А быть многодетной матерью – редкий дар. Разве что-нибудь сравнится с ощущением счастья, которое возникает, когда тебя обнимают сразу несколько пар ласковых детских рук? Многодетная мама Наталья Бухлова из села Ильинки уверена, что быть счастливой без детей невозможно. Да, конечно, проблем много, одна из которых – отсутствие своего жилья. Но эти сложности не кажутся такими большими и серьёзными, когда сидишь вечером в окружении семерых детей, слушаешь рассказы старших, лопотание младших и понимаешь, что это и есть настоящее женское счастье. Тем более когда рядом есть любящий муж, поддерживающий и помогающий во всех домашних делах.

– Самый старший у нас – Вячеслав, ему 18 лет, и на днях он уходит в армию. Вторая – Виктория, наша рукодельница, – с гордостью и неподдельной нежностью ведёт

рассказ о детях Наталья. – Третий – Денис, он спортсмен. Следом за ним – отличница и умница Катерина и непоседливые мальчишки: Фёдор, Роман и Дмитрий.

Глядя на эту молодую женщину, вопреки стереотипам не уставшую и не замученную жизнью, понимаешь, что забота о детях ей не в тягость. По её словам, плюс такой большой семье именно в том, что старшие

По данным межрайонного управления социальной защиты населения, на 1 ноября текущего года в Казанском районе насчитывалось 473 многодетных семьи, в них воспитывается 1626 детей. В 38 семьях – 5 и более детей, а в трёх – более 9. Самые большие многодетные семьи проживают на территории Ильинского сельского поселения.

во всём помогают младшим братьям и сёстрам. Ребята вместе делают уроки, могут с лёгкостью приготовить какое-нибудь блюдо или сообща сделать уборку.

– Конечно, если бы мне кто-то раньше сказал, что у меня будет столько детей, я бы не поверила, – заявила Наталья. – Для меня было непонятно, как можно любить больше одного ребёнка. Но теперь, встретив Дмитрия (мужа) и обратившись к вере, не представляю, как я жила без них. Это действительно огромное счастье.

Кажется, что эта спокойная и улыбчивая женщина знает какой-то секрет воспитания детей. Она не повышает голоса на четырёхлетнего проказника Диму и не сыпается на катастрофическую нехватку времени. Наталья – настоящая хозяйка, на которой держится дом, она же, безусловно, является центром семьи.

(Окончание на 2 стр.)
Фото Марины КРЮКОВОЙ

Поздравления

Уважаемые земляки!

Примите искренние поздравления с Днём матери!

Этот праздник – дань глубочайшего уважения и признания великому подвигу материнства. Быть мамой – неустанный труд, который требует от каждой женщины больших духовных и физических сил. Именно от мамы зависит будущее маленького человека, а значит – будущее нашего общества.

Для защиты материнства и детства в Тюменской области реализуются программы в рамках национальных проектов, их основная задача – создать комфортные условия для воспитания подрастающего поколения. В нашем регионе строятся детские сады и школы, внедряются новые технологии в образовании и медицине, развивается сфера детского отдыха и оздоровления, совершенствуется система социальной поддержки. С каждым годом в Тюменской области становится всё больше многодетных мам. За последние десять лет количество семей, где воспитывается много ребятишек, увеличилось в 2,5 раза, и сегодня их в регионе около 27 тысяч. И это замечательно, потому что много детей – много счастья.

Дорогие мамы! В этот праздничный день мы благодарим вас за тепло, любовь, безграничную доброту и заботу! Крепкого вам здоровья, счастья, семейного благополучия и всего самого наилучшего!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Дорогие женщины!

Сердечно поздравляю вас с Днём матери!

Этот праздник стал днём всенародного признания, глубокого уважения и любви к женщине-матери, ставшей вечным символом мудрости и душевной щедрости, образцом высокого трудолюбия и терпения. Он полон душевной теплоты, ведь все дети мира поздравляют самых дорогих людей на свете – своих матерей!

«Мама» – это первое слово, которое с улыбкой произносит ребёнок. «Мама» – повторяем мы в минуты страдания и горя. В мире нет ближе и дороже человека, чем мама, давшая жизнь и всё самое хорошее, доброе и светлое, что есть в мире: нежность, любовь, свет и тепло родного дома.

Особые слова благодарности – женщинам, которые стали вторыми матерями детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, многодетным мамам, молодым мамочкам.

Дорогие женщины! Примите слова признательности, любви и уважения! Желаю вам огромного материнского счастья, крепкого здоровья, благополучия и исполнения всех желаний. Пусть ваша самоотверженность, терпение, самоотдача, труд вернутся заботой и благодарностью и ваших детей, и всего общества. Я желаю всем матерям никогда не знать горя, печали и слёз!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

АНОНС

**Праздничный
концерт**

В воскресенье, 24 ноября, в Казанском РДК состоится праздничный концерт «Город сердец», посвящённый Дню матери. Начало в 12 часов.

Соб. инф.

Поздравления

Дорогие женщины, мамы!

Сердечно поздравляю вас с одним из самых тёплых и душевных праздников – Днём матери!

Этот праздник важен для каждого из нас. Мы многим обязаны самым дорогим нашему сердцу людям – мамам. Счастье тому, кого добрые материнские руки и слова поддерживают не только в детстве, ведь нужны они в любом возрасте, какими бы взрослыми и самостоятельными мы себя ни считали.

Празднование Дня матери – это замечательная возможность выразить свою благодарность и безграничную признательность за всё, что делают для нас наши мамы, за их любовь и понимание.

В этот праздничный день, дорогие матери, примите слова признательности, любви и уважения! От всей души желаю всем женщинам-матерям здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и любви детей!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия»

Дорогие женщины!

От имени депутатов районной думы сердечно поздравляю вас с замечательным праздником – Днём матери!

Это один из самых тёплых праздников, посвящённый самым близким и дорогим сердцу людям – нашим мамам. Великая и святая материнская любовь с колыбели согревает и оберегает нас, помогает преодолевать жизненные невзгоды, надеяться, верить в успех. И не важно, сколько нам лет – мамино доброе слово, её ласковый взгляд, мудрый совет нужны и ребёнку, и взрослому.

Дорогие мамы! Примите слова благодарности, любви и уважения! Земной поклон вам за ваш неустанный труд, безграничное терпение, душевную щедрость. Пусть в ваших глазах не гаснут огоньки счастья! Желаю вам здоровья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от детей!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Не забывайте матерей

Не забывайте матерей!
Они печалются в разлуке.
И нет для них страшнее муки –
Молчанье собственных детей.

Не забывайте матерей!
Они ни в чём не виноваты.
Как прежде их сердца объята
Тревогой за своих детей.

Пишите письма матерям,
Звоните им по телефону!
Они так радуются вам,
Любому вашему поклону.

Не забывайте матерей!
Ведь для молчанья нет
причины,
И глубже с каждым днём
морщины
От равнодушия детей.

Средь суеты и праздных
дней
Услышьте, господа и дамы,
Болит душа у вашей мамы!
Не забывайте матерей!

Пишите письма матерям!
Звоните им по телефону,
Они так радуются вам,
Любому вашему поклону.

Валерий ПАНИН
г. Тюмень

24 ноября – День матери СМЫСЛ ИХ ЖИЗНИ

Семейные ценности супругов Шевелёвых из райцентра просты и понятны каждому

«Правду говорить легко и приятно», – утверждал классик, а мне легко и приятно писать про семью Шевелёвых. Несмотря на то, что праздник, в преддверии которого готовился данный материал, назван Днём матери, я намеренно избегаю этого наименования и пишу именно о семье, ведь мамы без папы в природе не существует.



В будни и праздники собираются вместе за общим столом любящие друг друга люди, чтобы поделиться тем, что на сердце

Большая и дружная семья Шевелёвых живёт от нас недалеко, на соседней улице, и жизнь этих простых, как и мы, людей проходит у всех на глазах. На глазах у земляков подрастают шевелёвские ребята: спокойный и дружелюбный Максим, активист и красавчик Димка, любитель всей улицы Тёмич. При том, что глава сей обычной многодетной семьи Андрей Николаевич работает водителем на «скорой», мама Надежда Анато-

льевна – домохозяйка, парни хорошо одеты и, не побоюсь этого слова, стильно. А также все причитающиеся по возрасту детские «хотелки» вроде роликов, великов и новомодных гаджетов непременно исполняются. Практикуют Шевелёвы и разнообразный досуг, и посещение различных занятий дополнительного образования.

Десятилетний Максим занимается в секции плавания, увлекается футболом, первоклассник Дима,

тоже заядлый футболист, уже наверняка догнал брата по количеству медалей в этом виде спорта. Артёмке в силу пятилетнего возраста вообще интересен весь окружающий мир. А любящие взрослые эти полезные интересы только поощряют, помогают детям расти и гармонично развиваться. Летом все вместе совершают вылазки на пляж Алабуги, навещают друзей и родственников, посещают ишимский парк аттракционов, бывают в тюменском зоопар-

ке, заходят в боулинг. И как успевают?

Весь день у супругов расписан почти поминутно: надо снарядить-накормить-напоить семью и отвезти ребятню на уроки и в детский сад, привезти домой, собрать на спортивные секции и забрать оттуда, сделать и проверить выполненные уроки, поучаствовать в очередном конкурсе на лучшую поделку в школу/садик, управиться по хозяйству, успеть поработать на благо Родины и приготовить еду родным... И выкроить ежевечерний часок на незыблемую семейную традицию.

Уже стало привычным после насыщенных событиями дня собираться за общим столом в светлой уютной кухне и устраивать чаепитие, в процессе чего ненавязчиво и основательно обсуждается прожитый день и строятся планы на будущий.

Оправдывая вложенные в них тонны родительского внимания и любви, мальчики растут заботливыми и послушными. По мере сил помогают по дому: заправляют кровати, моют посуду. Мама Надежда со свойственной женскому сердцу чуткостью подмечает уникальные черты каждого ребёнка: старший – серьёзный, требовательный по характеру, средний – подвижный и исполнительный, младший – нежный, любвеобильный, а все вместе – весёлые и дружные, всегда заступаются друг за друга – как и положено крепко спаянной семейной команде.

В нынешнем октябре семья Шевелёвых отметила своё 16-летие... Кто-то может заметить – и что же тут необычного, многие так теперь живут, в ежедневных заботах, смиренно перенося тяготы малоприметного, но благодарного родительского дела. Всё верно, вот и Надежда говорит: «Мы живём просто».

А самые-то главные слова не произносятся вслух, они написаны маминой рукой на простом тетрадном листочке. Пусть газета, чьи строки не вырубишь топором, их оставит в истории и сохранит для повзрослевших детей Шевелёвых – простой и хорошей казанской семьи, ничего не прибавив и не убавив: «Мы очень любим друг друга, любим наших детей и гордимся ими. Таков смысл нашей жизни». Точка.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

Многодетное счастье

(Окончание. Начало на 1 стр.)

– Идеального рецепта насчёт того, как вырастить послушных и хороших детей, нет, – смущённо улыбается многодетная мама. – Точно знаю лишь одно: их просто нужно любить всем сердцем. Важно не только накормить, одеть, обеспечить каждого ребёнка. Самое главное – им всем нужно уделить внимание, выслушать, поговорить, обнять. И бесконечно в них верить. А ещё родители в своих отношениях должны быть во всём примером: и друг к другу, и к окружающим относиться так, чтобы детям хотелось быть похожими на них.

Слушая рассказ Натальи и наблюдая весёлую суету вокруг нас, я поймала себя на мысли, что дети наполняют жизнь радостью и смыслом. Они, растущие в многодетных семьях, с самого раннего возраста чувствуют ответственность за младших братьев и сестёр. Отношения, обстановка, атмосфера в семье – вот что важно для ребёнка как для будущего успешного человека. И только мудрые, любящие родители смогут это обеспечить.

Удивляет и то, что, несмотря ни на что, Наташа успевает работать. – Многие опасаются брать многодетных мам на работу. Но мне повезло, и недавно я устроилось в центр социального обслуживания

населения. Теперь я помогаю двенадцати бабушкам, – продолжает рассказ Наталья. – Мне важно поддерживать других, особенно одиноких пожилых людей. Многим непонятно, как у меня на всё это хватает сил. А я привыкла жить в таком режиме. К тому же у меня есть мои маленькие помощники. Вместе с детьми мы печём пироги, делаем много заготовок, соки, варенье на зиму. А ещё мне очень помогает моя мама. В любой момент могу на неё положиться.

У семьи Бухловых есть свои традиции. Например, вместе с друзьями и другими многодетными родителями и их ребятами они собираются на природе и устраивают настоящие праздники: поют песни, играют, придумывают различные конкурсы, готовят обед на костре. Дети очень любят такие праздники, им нравится, когда приходят гости. Они радушно встречают людей, обязательно угощают вкусными блинами или домашним тортом. Кстати, мама Наталья даже мальчишек научила готовить, и главный умелец среди них – Денис. А ещё у супругов Бухловых есть мечта – свой большой уютный дом, где они станут жить всей семьёй, куда они смогут пригласить друзей, где будут расти их дети, внуки и правнуки.

Марина КРЮКОВА

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ – 2020

Новое в работе переписчика



Внедрение цифровых технологий в сбор данных в ходе Всероссийской переписи населения 2020 года позволило Росстату в десятки раз сократить тираж бумажных переписных листов.

«Тираж бумажных бланков переписных листов для Всероссийской переписи населения 2020 года составлял порядка 200 млн. Что каса-

ется грядущей переписи 2020 года, то основной план на данный момент – печать 10% бумажных бланков от необходимого объёма. Это около 20 млн. бланков», – отметил советник руководителя Росстата Павел Смелов.

По его словам, полный отказ от бумажных переписных листов пока невозможен.

«У нас есть категории населения, которые мы не имеем права переписывать на электронных планшетах в силу ограничений правового свойства. Это военнослужащие, заключённые. А ещё есть труднодоступные территории – без связи и Интернета. Туда, конечно, переписчики поедут с бумажными переписными листами. Кроме того, пара переписных листов на случай внепланного выхода из строя электронного планшета будет лежать в сумке у каждого переписчика», – резюмировал Павел Смелов.

Медиаофис ВПН-2020
(media@strana2020.ru)

Всероссийская перепись населения пройдёт с 1 по 31 октября 2020 года с применением цифровых технологий. Нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики Росстата будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Жизнь посвятила детям

Зое Петровне Алтуховой, ветерану Казанской школы,
23 ноября исполняется 85 лет

Любовь к своему делу... Это качество в людях завораживает и вызывает желание испытать нечто подобное. Уроки Зои Петровны – не только уроки математики, но и доброты, внимательного и чуткого отношения друг к другу, бескорыстия, что более всего остаётся в душе и памяти и перерастает в духовный опыт.

Детство Зои пришлось на военные годы. Она вспоминает, что жить в ту пору семье тяжело, приходилось голодать. В пищу шла даже трава из огорода. Родители занимались крестьянским трудом, были неграмотными, но хотели, чтобы их дети учились. Зоя росла последним, шестым, ребёнком в семье. Из всех братьев и сестёр она одна получила высшее образование, хотя и далось ей это нелегко в финансовом плане. После окончания в 1957 году Тюменского пединститута она, молодой учитель математики, приехала по распределению в Казанский район вместе с мужем учителем истории Владиславом Алтуховым, подругой детства и одногруппницей Александрой Щукиной и учителем физики Альбертом Глухих.

– Директором школы тогда работала Лидия Арсеньевна Иванова, а завучем – Клавдия Афанасьевна Нестерова, – рассматривая старые фотографии из семейного альбома, вспоминает Зоя Петровна. – Коллектив был большой. Сейчас многих уже нет в живых.

Зое нравилась её работа. Педагог любила детей и находила общий язык с коллегами. В 1966 году Зою Алтухову назначают завучем Казанской школы, а через два года она становится её директором и трудится в этой должности 11 лет.

– Когда я приехала, здание школы было небольшим, – рассказывает моя собеседница, общий стаж работы которой в Казанской школе составляет 44 года. – Дети учились в две смены при лампах. Ребятишки из соседних деревень жили в интернате. Рядом со школой находилась инкубаторная станция, где выращивали цыплят. Мы с учениками ходили их кормить. В начале 60-х годов стали строить второй корпус школы, после оба здания соединили переходом. Помнится, мы со своим классом убрали дрова, очищая



Листая семейный альбом, Зоя Петровна с теплотой вспоминает годы работы и коллег

«Зоя Петровна, Вы для нас образец на всю жизнь. Вы учили нас отвечать за свои поступки, быть ответственными и пунктуальными. Поверьте, что в жизни нам это очень пригодилось. Низкий Вам поклон! Мы Вас очень любим!»

Из отзыва выпускников 1973 года, присланного на юбилейное мероприятие в честь 80-летия Казанской школы.

место под строительство, и вдруг по радио, которое находилось на столбе, передали, что человек полетел в космос.

В 70-е годы школьники не только познавали точные науки и изучали гуманитарные предметы, но и помогали колхозам в уборке картофеля. А на опытных участках ребята под руководством наставников выращивали зерновые культуры, на пришкольном участке – ягодные кустарники и овощи для

школьной столовой. В штате учебного заведения состояли агроном и два механизатора, с которыми учащиеся работали на полях. Все девочки и мальчики изучали тракторы, осваивали их вождение. Недалеко от села Яровского находился летний детский лагерь труда и отдыха, на базе которого не раз проходили межрайонные семинары. Потом его перенесли ближе к райцентру, он располагался рядом со строительной организацией Передвижная механизированная колонна «Колхозстрой». В учебный план школы ввели строительное дело.

– Денег на содержание школы не выделялось, – продолжает рассказ Зоя Петровна. – Каждый кабинет был закреплён за тем или иным предприятием, которое помогало оснащать его оборудованием и техническими средствами. Мой рабочий день как администратора часто начинался у председателя исполкома Николая Терехова. Он собирал всех руководителей предприятий и заведующих кабинетами

школы, и вместе мы решали необходимые вопросы.

Зарабатывались деньги и посадкой сосен, когда старшеклассники работали в лесничестве.

– Детей узнаёшь не только на уроке, но и во время внеклассных мероприятий, в совместной деятельности, – делится своими наблюдениями педагог. – Всегда были отличники и отстающие, шустрые и тихони, активные и такие, которых принято называть трудными детьми. Им уделялось особое внимание.

Работа и комсомольской и пионерской организации была направлена на то, чтобы помочь этим детям с учёбой и наладить отношения в классном коллективе. У Зои Петровны как у директора было два подшефных. Особых трудностей в работе с ними педагог не испытывала. Журила, конечно, хулиганов, но никогда на детей не ругалась. Потому и неприязни между ними не было.

– О новой трёхэтажной школе ходатайствовала я, но основные хлопоты, связанные с её строительством, легли на плечи Анны Фёдоровны Сироткиной, – замечает в разговоре Зоя Петровна. – По состоянию здоровья я попросила, чтобы меня перевели учителем математики. Анне Фёдоровне мы были благодарны ещё и за то, что для нас она отстояла пятидневную рабочую неделю, тогда как другие школы работали по шесть дней.

Муж Зои Петровны Владислав Анатольевич трудился в школе, райкоме комсомола, в редакции районной газеты, был следователем милиции. В 1989 году он ушёл из жизни. Супруги воспитали троих детей: Елену, Олега и Андрея. Дочь пошла по стопам мамы и стала учителем. У Зои Петровны шесть внуков и пять правнуков, которые живут в Казанском, Тюмени, Екатеринбурге, Серове. Все они занимаются любимым делом.

У Зои Петровны тоже есть своё увлечение. Живя в многоквартирном доме, она с большим удовольствием выращивает овощи на небольшом участке земли, который имеется рядом с домом.

– Если бы у меня хватало сил, я вообще бы не уходила с огорода, – улыбается Зоя Петровна. – Летом на свежем воздухе я чувствую себя легко и бодро.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

ЭКОЛОГИЯ

Такой красивый, но вредный салют

Приближается прекрасный, можно сказать, волшебный праздник – Новый год. Скоро в каждом доме нашей страны будут наряжать ёлку, готовить оливье, открывать шампанское, поздравлять друг друга. И конечно, такое важное ме-

роприятие вряд ли обойдётся без салютов или хотя бы небольших фейерверков. Многие ждут этого момента с нетерпением, даже не подозревая, насколько вредна для экологии разноцветная пиротехника.

Фейерверки уже давно стали неотъемлемой частью праздничных мероприятий. Про опасность внезапного воспламенения, ожоги, потерянные конечности и оглохших людей в результате неправильно запуска салюта наверняка слышал каждый. Но это останавливает немногих. Им гораздо важнее минутное удовольствие полюбоваться ярким фейерверком, чем уберечь себя, близких и экологию от вреда, который они могут нанести. Конечно, по сравнению с выхлопами автомобилей салюты не сильно загрязняют окружающую среду, но в пиротехнике находится большое количество тяжёлых металлов. При работе изделия они высвобождаются, попадают в атмосферу, а затем в лёгкие человека. Особенно ярко этот процесс выражен в дождливую или снежную погоду, когда влажность воздуха высокая. Пепел из тяжёлых металлов буквально сыплется зрителям на головы и может нанести

существенный вред органам человека, особенно дыхательным. Стоит ли говорить о том, что дети более восприимчивы к таким токсичным выбросам.

Но вернёмся к экологии. Во время запуска фейерверков вредные частицы рассеиваются и попадают в почву, загрязняют водоёмы и воздух. Многие из пиротехнических химических веществ остаются в окружающей среде не разрушаясь. Кроме того, шум и грохот салютов наносят вред представителям животного мира. И дикие и домашние животные испытывают при этом сильный стресс, могут быть дезориентированы и ранены, вследствие чего погибают.

Вопросом вредности фейерверков озаботились относительно недавно. Например, немецкие учёные провели замеры в одном из городов в новогоднюю ночь и установили, что уровень концентрации токсичных веществ превысил рекомендованные нормы в 27 раз. Как отмечают специалисты, в этот день по всей стране в воздух выбрасывается около четырёх тысяч тонн вредных смесей, что можно приравнять к 15 процентам всех автомобильных выбросов в год. Раньше подобных исследований не проводилось. Организации по защите окружающей среды требуют от властей ввести запрет на использование фейерверков частными лицами. Позтому сейчас активно ведутся работы по разработке безопасных салютов. Но реализовать это сложно, поскольку тогда они вряд ли будут такими же яркими и красочными.

На сегодняшний день наилучшая экологически чистая альтернатива фейерверкам – отказаться от их использования. А если вы запланировали украсить праздник ярким салютом, задайте себе вопрос: стоит ли минутное восхищение тех последствий, которые он вызывает?

Марина КРЮКОВА

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Новые требования

Постановлением правительства Российской Федерации от 20.09.2019 г. № 1216 внесены изменения в правила противопожарного режима в Российской Федерации.

Касаются они использования открытого огня на балконах (лоджиях) квартир, гостиных и общежитий. В частности, россияне теперь не смогут жарить шашлыки на балконах, зажигать свечи и даже курить.

Кроме того, правилами установлены и новые требования к обеспечению пожарной безопасности медицинских учреждений и кинотеатров. Так, закреплена обязанность руководителей культурно-просветительных и зрелищных учреждений обеспечивать информирование зрителей о правилах пожарной безопасности путём трансляции речевого сообщения либо демонстрации перед началом сеансов в кинозалах видеосюжетов о порядке их действий в случае возникновения пожара (срабатывания системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, команды персонала), на правлениях эвакуационных путей и выходов, а также расположении первичных средств пожаротушения.

Что касается больниц, то теперь палаты для детей и тяжелобольных будут размещаться преимущественно на первых этажах.

Также уточнено, что в рабочее время загрузка (выгрузка) товаров и тары должна осуществляться по путям, не связанным с эвакуационными выходами, предназначенными для покупателей.

Новые правила противопожарного режима вступили в силу с 1 октября 2019 года.

Евгений ПЬЯНКОВ,
прокурор района

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

АПК как драйвер

По предварительным итогам 2019 года объём экспорта тюменской продукции превысит 20 млн. долларов, сообщили в пресс-службе регионального правительства. «В ближайшие годы мы должны как минимум вдвое увеличить этот показатель. Интеллектуально и технического потенциала для этого у региона вполне достаточно», – заявил на открытии десятой региональной агропромышленной выставки губернатор Тюменской области Александр Моор.

Правительство Тюменской области продолжит оказывать поддержку сельскому хозяйству. Власти намерены помогать тем, кто вкладывает в развитие производства и реализацию новых проектов, а также поддерживать тех, кто ставит перед собой амбициозные задачи по увеличению экспорта сельхозпродукции. По словам председателя Тюменской областной думы Сергея Корепанова, за последние пять лет из регионального бюджета выделено 27 млрд. рублей для оказания помощи сельхозпроизводителям. На 2020 год в бюджете для этого предусмотрено 7 миллиардов.

Главный федеральный инспектор по Тюменской области Дмитрий Кузьменко назвал агропромышленный комплекс региона мощным драйвером экономического развития, успешно решающим задачи по обеспечению продовольствием не только области, но и соседних субъектов.

«Эксперт Урал»

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Проявили выдержку и смекалку

Интересно и организованно прошли традиционные районные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья»

В субботу, 16 ноября, спортивный зал райцентровского спорткомплекса был наполнен весельем и смехом. Папы и мамы вместе с детьми соревновались за звание самой спортивной семьи.



Главной наградой для всех участников соревнования стали положительные эмоции и хорошее настроение

Для участников мероприятия были подготовлены интересные конкурсы. Серьезные папы и грациозные мамы вместе с сыновьями и дочками боролись за победу. Они бегали, прыгали, радовались успехам и не огорчались, когда что-то не получалось. Выполняя условия конкурсных заданий, каждый из членов шести команд проявлял чудеса выдержки и спортивной смекалки.

На соревнование семьи пришли не одни, а с болельщиками. Громче всех поддерживала участников Людмила Публичук, старший воспитатель Казанского детского сада «Солнышко». Вместе со спортивным тренером Татьяной Гусаковой она верила в успех своих команд.

– Наши воспитанники всегда с удовольствием участвуют в подобных спортивных мероприятиях, – рассказала Людмила Владимировна. – Ребята в хорошей фи-

зической форме, они с лёгкостью сдали нормы ГТО. Поэтому и сегодня семьи Сычуговых и Колесник, которым мы предложили побороться за звание самых спортивных, должны показать хорошие результаты.

С каждой минутой, с каждым новым заданием крепла уверенность в том, что организаторы соревнований превратили обычные спортивные состязания в настоящий семейный праздник. Многолетняя мама Елена Ненашева призналась, что её семья впервые участвует в таком мероприятии. Они рады, что удалось так весело и необычно провести ноябрьские выходные.

– Подобные конкурсы не только сближают родителей и детей, но и передают подрастающему поколению представления об истинных семейных ценностях, приобщают ребят к здоровому образу жизни, – считают организаторы мероприятия.

Несмотря на позитивный настрой каждого игрока, борьба была упорной, и места определились лишь в заключительной эстафете, после которой были подведены итоги и объявлены победители. За участие были награждены грамотами семьи Миргородских (Ильинка) и Мазуровых (Пешнёво). А четыре лучшие команды получили медали из рук главного судьи соревнований Ларисы Тихненко. Так, третьей стала семья Колесник (Казанское), второе место разделили две команды: Сычуговых (Казанское) и Казакевых (Смирное). Бесспорными победителями были признаны Ненашевы из Ильинки. Именно они будут представлять наш район на областных соревнованиях, которые должны состояться 29 ноября в Тюмени.

Марина КРЮКОВА
Фото из архива Казанской районной детско-юношеской спортивной школы

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Правила касаются всех

Пограничное управление ФСБ России по Курганской и Тюменской областям напоминает о необходимости соблюдения правил пограничного режима

В частности, это касается въезда или прохода в пограничную зону (Ильинское, Афонькинское и Дубыньское сельские поселения) и в пятикилометровую полосу местности (деревни Викторка, Новогеоргиевка, Паленка, Благодатное, Ельцово и Новоалександровка). Для жителей Казанского района Тюменской области данное действие осуществляется по документам, удостоверяющим личность, а для иных жителей России и иностранных граждан – по документам, удостоверяющим личность, и пропускам от пограничных органов. Для выполнения хозяйственной, промысловой и иной деятельности в пограничной зоне необходимо письменно уведомить подразделение

пограничного органа, а для ведения этой деятельности в пятикилометровой местности требуется получение разрешения. Также в соответствии с действующим приказом при пребывании в пограничной зоне запрещается без разрешения начальника пограничного органа производить фото- и видеосъёмку пограничных нарядов, знаков, инженерно-технических сооружений и других объектов пограничных органов, в том числе с использованием сверхлёгких воздушных судов, беспилотных воздушных судов, безмоторных летательных аппаратов, не имеющих механического привода.

Данные правила утверждены приказом ФСБ России № 454 от 7 августа 2017 года и направлены на

поддержание порядка на приграничной территории. Их соблюдение необходимо для обеспечения национальной безопасности государства и общества.

Для консультаций по поводу выполнения правил пограничного режима, а также по вопросам оформления пропусков и разрешений на въезд (проход) в пограничную зону, временное пребывание и передвижение в ней можно обращаться по телефону подразделения Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям 4-55-19 либо по адресу: село Казанское, улица Пушкина, 45.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям

За чаем не скучаем

В конце октября в Афонькинском доме культуры состоялось мероприятие под названием «Его Величество чай». Библиотекарь Елена Горлова рассказала нам об истории появления чая в России, его видах и пользе. Участники художественной самодеятельности подготовили театрализацию и небольшой концерт. Особенно запомнились частушки и викторина, посвящённые теме чая. Между тем на сцене то и дело появлялись переодетые «гости» то из Китая, то из Англии, то из Центральной России. Зрители улыбались и от души хлопали в ладоши. Встре-

ча окончилась чаепитием и выставкой чайной посуды.

Хочется от лица всех участников мероприятия поблагодарить организатора Елену Горлову и артистов, благодаря которым получился такой приятный и насыщенный вечер. Радует, что наравне со взрослыми на сцену выходят и юные ребята: Савелий Горлов, Кирилл Линцов, Люда Бородина, Кристина Еси-на. Подрастает юная смена, которой мы желаем задора и новых творческих успехов.

Валентина ВИНЯРСКИХ
с. Афонькино

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Зимний отпуск

Зимой организм человека испытывает определённый стресс от авитаминоза, недостатка солнечных лучей, ослабления иммунитета. Это ли не повод сменить обстановку и отправиться на пару недель в отпуск? О том, где, не выезжая за границу, можно получить новые впечатления и яркие эмоции, читайте далее.

Красная Поляна

На территории России множество замечательных уголков, которые могут посетить туристы для отдыха. Например, получить приятные ощущения от горнолыжного отдыха удастся в небольшом поселке Красная Поляна, который находится возле города Сочи. Путешественников из разных городов России и других стран привлекают развитая инфраструктура и красивые горные пейзажи. Больше всего туристов собирается в период новогодних и рождественских праздников.

Республика Карелия

Зимой в Карелии отдыхающим доступны самые разные развлечения. Здесь можно покататься на собачьих упряжках, проехать на снегоходах, сходить на рыбалку или охоту. Любители памятников архитектуры должны обязательно посетить остров Кижи, который является своеобразным музеем под открытым небом. Зимой сюда ходят судна на воздушных подушках. Что касается погодных условий, то они достаточно суровые. В январе температура воздуха может опускаться до – 35 градусов. Однако густые карельские леса способны защитить от ветров, поэтому мороз ощущается не так сильно.

Великий Устюг

Поездка в это местечко больше всего порадует детей. Здесь до сих пор сохранились величественные храмы, старинные церкви и дома купцов. Это лучшее место для зимнего отдыха, ведь тут вы встретитесь с самым настоящим Дедом Морозом и его внучкой Снегурочкой. С конца ноября начинается

череда праздников, фестивалей и конкурсов, сопровождающихся традиционными народными играми и забавами. Практически каждый день мероприятия заканчиваются великолепным фейерверком. Это лучшее место для зимнего отдыха, где царит невероятно волшебная атмосфера.

Озеро Байкал

Первое, на что обращаешь внимание – первозданная красота природы и чистый воздух, которым просто невозможно насытиться. Здесь можно провести отпуск с настоящим размахом. Например, слетать на вертолёте в долину Шумакских источников, покататься на скоростном катере, заняться дайвингом или сафари, побывать в буддистском центре нашей страны, пройтись по льду самого глубокого на планете озера на лыжах или коньках.

Круиз на ледоколе

Необычным видом отдыха для большинства людей может стать круиз на ледоколе по Арктике. Такое путешествие, стартовая точка которого в городе Мурманске, позволит не только ознакомиться с корабельным вариантом жизни, но и побывать в уникальных населённых пунктах и даже на Северном полюсе.

Наша страна изобилует по-настоящему интересными местами, способными удивлять и восхищать не только летом, но и зимой. Поэтому не стоит бояться холода и верить стереотипам. Отправляясь в отпуск зимой, вы сможете не только получить массу положительных эмоций, но и сэкономить.

Марина КРЮКОВА

Районный вестник

Заключение о результатах публичных слушаний по обсуждению проекта решения думы Казанского муниципального района «О бюджете Казанского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»

с. Казанское

15.11.2019 г.

Публичные слушания назначены распоряжением администрации Казанского муниципального района Тюменской области от 29 октября 2019 года № 1166.

Дата проведения публичных слушаний: 15 ноября 2019 года в 16 часов.

Вопрос, выносимый на публичные слушания: «Обсуждение проекта решения думы Казанского муниципального района «О бюджете Казанского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Принятые рекомендации по итогам публичных слушаний:

– одобрить проект решения думы Казанского муниципального района «О бюджете Казанского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»;

– рекомендовать думе Казанского муниципального района принять проект решения думы «О бюджете Казанского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Т.В. ВОЙТЕШУК,
председательствующий, начальник ФКУ по Казанскому району